



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 мая 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре стартовал основной этап ЕГЭ

2. СМИ о городе Дудинке:

- Кромка льда в 419 км от Дудинки
- Место отправления автобуса из Норильска – перрон №10
- Междугородный автобус начнет ходить по летнему расписанию
- Хорошая музыка и стихи настроили дудинцев на доброту

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске сосулька упала с крыши и серьезно травмировала ребёнка

4. СМИ о предприятиях НПР:

- На период реконструкции ВПП авиакомпания NordStar сохранила услугу «перевозка несопровождаемых детей»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А. Усс: У нас осталось четыре месяца, чтобы подготовить город к Универсиаде
- А. Усс рассказал о мерах по улучшению экологической ситуации в регионе
- В министерстве соцполитики Красноярского края прошли обыски
- Льготы на десятки миллиардов: компания Олега Дерипаски просит помощи за счет граждан

6. СМИ о России:

- Медведев утвердил распределение обязанностей между своими заместителями
- Топилин назвал семьи с детьми большинством среди живущих в бедности
- Ежегодные экономические потери РФ от наркомании составляют 3,6 трлн рублей – исследование
- Более 70% молодежи в регионах РФ считают, что их зарплаты не соответствуют образованию
- Число россиян, готовых взять кредит, растет
- В России резко выросли цены на бензин

7. Разное:

- России нельзя повторять ошибку СССР 1980-х и США 1990-х

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре стартовал основной этап ЕГЭ

У таймырских выпускников текущего года началась итоговая аттестация, которая проходит в форме Единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ). Сегодня школьники сдали первые ЕГЭ по выбору: географии, информатике и ИКТ.

По информации Управления образования Администрации муниципального района, на итоговую аттестацию в форме ЕГЭ вышли более 200 выпускников образовательных организаций Таймыра, из которых более 130 в столице Таймыра, а остальные – жители сельских поселений. Они сдают ЕГЭ в основные дни, а в резервные дни сдачи к ним присоединятся 17 выпускников прошлых лет, из которых семь дудинцев, остальные – жители глубинки Таймыра.

Единый государственный экзамен участники итоговой аттестации будут сдавать в соответствии с расписанием, утвержденным приказом Минобрнауки России № 1099 от 10.11.2017 г. Так, на этой неделе пройдут основные экзамены: 30 мая по математике базового уровня, а 1 июня по математике профильного уровня.

4 июня выпускников ожидает сдача ЕГЭ по химии и истории. Затем снова основной экзамен – русский язык, он пройдет 6 июня.

Иностранные языки (устная часть) одиннадцатиклассники сдадут 9 и 13 июня. 14 июня таймырские школьники сдадут самый популярный предмет по выбору – обществознание.

18 июня состоится ЕГЭ по биологии и иностранным языкам (письменная часть), а 20 июня пройдет ЕГЭ по литературе и физике. Резервные дни – с 22 июня по 2 июля.

Отметим, что узнать результаты ЕГЭ можно будет в образовательных организациях муниципального района, а также по паспортным данным на официальном сайте ЕГЭ.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Кромка льда в 419 км от Дудинки

По информации районного управления по делам ГО и ЧС к 8:00 28 мая в районе города Дудинки уровень воды на Енисее 871 см. За минувшие сутки он поднялся на 30 см. В районе посёлка Потапово прирост воды составил 40 см и зафиксирован на отметке 502 см. В районе Игарки уровень воды за сутки поднялся на 59 см и равен 698 см, а в нижнем бьефе Усть-Хантайской ГЭС уровень воды поднялся на 28 см и соответствует 729 см.

Кромка льда на Енисее находится в 10 км ниже с. Курейка в 419 км от Дудинки. В прошлом году граница ледяного поля была в 74 км выше Игарки (в 330 км от Дудинки).

Место отправления автобуса из Норильска – перрон №10

По информации МУП «Пассажиравтотранс» у междугородного автобусного маршрута № 115 изменится место отправления из города Норильска. С 1 июня 2018 года автобус будет отправляться также с автовокзала, но от перрона № 10. В настоящее время с этой же площадки в направлении аэропорта «Алыкель» курсирует норильский автобусный маршрут № 33. Расписание движения автобуса на линии Дудинка – Норильск – Дудинка не изменится.

Междугородный автобус начнет ходить по летнему расписанию

Руководство муниципального унитарного предприятия «Пассажиравтотранс» внесло изменения в расписание движения автобуса междугородного маршрута № 110. В связи с переходом на летнее расписание, автобус, следующий до аэропорта «Алыкель» с 1 июня по 16 сентября 2018 года будет отправляться из Дудинки в 6:00, из аэропорта – в 9:00.

Хорошая музыка и стихи настроили дудинцев на доброту

26 мая в городском Доме культуры состоялось литературно-музыкальное ревю «Дарите, люди, доброту». Мероприятие проводилось в рамках XIV традиционной благотворительной акции «Жить, побеждая» для детей с ограниченными физическими возможностями.

Организаторами благого дела традиционно выступили комитет культуры, молодежной политики и спорта Администрации Дудинки совместно с ГДК, Таймырской межрайонной больницы и комплексным Центром социального обслуживания населения «Таймырский».

В концертной программе приняли участие творческие коллективы городского Дома культуры, детско-юношеского Центра «Юниор», Дудинской школы-гимназии, студии Камерного театра, вокалисты Дудинки.

В этом году акция была направлена на сбор благотворительных средств для многодетной семьи Лилии и Алексея Лубышевых. Родители воспитывают троих детей, двое из которых – семилетняя Юля и двухлетняя Катя имеют серьезные проблемы со здоровьем. Каждые полгода девочкам необходима реабилитация и прохождение лечения в специализированных медицинских учреждениях центральной России. Более 360 тысяч рублей, собранные горожанами в ходе акции для лечения юных дудинчанок, будут использованы для проведения медицинских процедур, не входящих в перечень услуг, бесплатно оказываемых государством, а также на оплату их питания и проживания в местах лечения.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске сосулька упала с крыши и серьезно травмировала ребёнка

В Норильске сосулька упала с крыши и серьезно травмировала ребёнка. Информация о трагедии, которая произошла 25 мая, появилась в группе «Norilsk Today» в социальной сети «Инстаграм». Родители малыша сообщают, что он находится в больнице и ему сделана операция. Сейчас ищут свидетелей ЧП, которые видели, как глыба льда сошла с крыши. В записи также благодарят проезжавших неподалёку двух водителей, которые мгновенно среагировали и помогли доставить пострадавшего в травмпункт.

В источнике сообщается, что прокуратурой Норильска в адрес управляющих компаний ООО «ЖИЛКОМСЕРВИС», ООО «УК «Город», ООО «Жилищный трест», ООО «Северный быт», ООО «Уютный дом», ООО «Нордсервис» внесены представления, в которых требуется очистить крыши от сосуллек и привлечь к ответственности виновных лиц. Ведомство проводило проверку и установило, что на кровле многих зданий имеются снежные навесы, наледь и сосульки, что противоречит правилам содержания многоквартирных домов и несёт угрозу безопасности.

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

На период реконструкции ВПП авиакомпания NordStar сохранила услугу «перевозка несопровождаемых детей»

Вопрос, который сегодня волнует многих норильчан, – перевозка несопровождаемых детей в период реконструкции взлетно-посадочной полосы аэропорта Норильск. Тема вызвала немалый ажиотаж после появления информации от авиакомпании S7 о прекращении перевозки детей без сопровождения взрослыми с 15 июня 2018 года. По словам директора авиакомпании NordStar Леонида Мохова, отправить ребенка без взрослого рейсами NordStar будет по-прежнему можно как на материк, так и обратно.

«Данная услуга очень востребована у норильчан, мы это понимаем и на лето увеличиваем количество мест до семи на каждом рейсе для несопровождаемых детей», - заявил Леонид Мохов.

Авиакомпания напоминает, что летом продолжат действовать строгие нормы провоза багажа, однако, несмотря на это, сохранится возможность перевозки домашних питомцев, причем в отличие от прошлого лета авиакомпания примет к перевозке в багажном отделении и крупных домашних животных. Чтобы согласовать их полет на борту, пассажиру необходимо заблаговременно обратиться в авиакомпанию и получить согласование, так как количество домашних питомцев для одного рейса ограничено: на Boeing 737-800 не более семи животных в салоне и не более двух – в багажном отделении.

Авиакомпания также призывает, в случае если у пассажиров возникают вопросы, обращаться в контактный центр NordStar по телефону 8-800-700-8-007 или оставлять сообщение на сайте www.nordstar.ru в разделе "Обратная связь" либо отправлять его по адресам callcenter@nordstar.ru или info@nordstar.ru.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс: У нас осталось четыре месяца, чтобы подготовить город к Универсиаде

Руководитель края Александр Усс провел заседание межведомственного штаба, посвященного вопросам подготовки и проведения XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года в Красноярске.

Врио Губернатора Красноярского края отметил, что начался самый ответственный период подготовки к Всемирной зимней универсиаде. Строительные работы вышли на финишную прямую. «У нас осталось четыре месяца, чтобы подготовить город к Студенческим играм. Прошу всех настроиться на максимально активную работу как в штабном, так и повседневном режиме», - заявил Александр Усс.

Ключевое внимание на заседании было уделено вопросам благоустройства Красноярска в преддверии спортивного студенческого праздника. Глава города Сергей Ерёмин доложил, что работы будут проведены на сумму более 3,3 млрд рублей. По словам мэра, предстоит восстановление и устройство нового уличного освещения и иллюминации, благоустройство знаковых мест Красноярска, озеленение 70 городских объектов, ремонт фасадов 54 зданий, посадка 12 тысяч деревьев, снос аварийного и ветхого жилья, благоустройство территории возле спорткомплекса "Платинум Арена". Кроме того, в этом году продолжится строительство и ремонт автомобильных дорог в городе в рамках программы "Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Красноярской агломерации" приоритетного проекта "Безопасные и качественные дороги".

«На Универсиаду приедут люди, которые будут оценивать не только красоту спортивных объектов, но и самого города, - отметил Александр Усс. - Уверен, совместными усилиями мы сможем выполнить все работы по благоустройству города в срок. Не нужно думать, что это все делается только из-за Универсиады. В первую очередь мы это делаем для нас, красноярцев, для нашего с вами будущего и, как бы это пафосно ни звучало, для наших детей».

НИА-Красноярск

Александр Усс рассказал о мерах по улучшению экологической ситуации в регионе

В рамках Петербургского международного экономического форума временно исполняющий обязанности Губернатора Красноярского края Александр Усс рассказал представителям средств массовой информации о важнейших направлениях работы по улучшению экологической ситуации в регионе.

Глава Красноярского края анонсировал заключение специального соглашения с Правительством Российской Федерации, направленного на совершенствование экологической политики в территории.

«Уже летом этого года планируется подписание соглашения с федеральным Правительством. Для нас это открывает серьезные перспективы для того, чтобы не просто ограничиваться какими-то отдельными мероприятиями, а сделать модельный проект экологического оздоровления города-миллионника. Здесь предусматриваются разные вещи: не исключено и финансирование строительства метро, о чем сказал Владимир Владимирович, не исключено серьезное решение по сносу ветхого и аварийного жилья в преддверии Универсиады, а маленькие котельные, частный сектор тоже вносят серьезный вклад в создание этой экологической проблемы. Ну и транспортная тема. Она предполагает совершенствование улично-дорожной сети, переход на газомоторное топливо и многие другие вещи, которые требуют совместного, что называется, подхода. Мы считаем, что в преддверии Универсиады серьезные сдвиги нам удастся получить в этой сфере. А в целом,

коль скоро речь идет о Красноярске как одном из городов, где будет реализована эта национальная задача, то революционные и масштабные изменения в этой области мы можем ожидать через три, максимум пять лет. Енисейской Сибири, которую мы пропагандируем, нужно синее чистое небо», — подчеркнул Александр Усс.

НИА Красноярск

В министерстве соцполитики Красноярского края прошли обыски

В министерстве соцполитики Красноярского края прошли обыски. Оперативники работали на этаже, где расположен кабинет руководителя ведомства Галины Пашиновой. Об этом сообщил телеканал «ТВК». По данным источника, причиной проверки послужили массовые нарушения в системе госзакупок. Высказывается предположение, что подрядчиками становились фирмы, которые имеют связь с руководителями. Получить комментарий чиновницы журналистом не удалось, она не отвечает на звонки.

Напомним, в середине апреля УФАС штрафовал Галину Пашинову за приобретение некачественных новогодних подарков для детей-инвалидов. После проверки прокуратуры выяснилось, министерство незаконно признало победителем электронного аукциона ООО «МирФирм», которого должно было отклонить в связи с нахождением учредителя этой фирмы в реестре недобросовестных поставщиков. Впрочем, это не помешало заключить с компанией контракт на сумму свыше 2 млн рублей.

Льготы на десятки миллиардов: компания Олега Дерипаски просит помощи за счет граждан

Попавшая под санкции США группа En+ предложила правительству дать энергетические льготы «Русалу» и «Евросибэнерго». Они смогут сэкономить миллиарды рублей, но заплатят за это население и малый бизнес.

Группа En+ Олега Дерипаски, объединяющая «Евросибэнерго» и 48,1% «Русала», запросила у правительства льготы на десятки миллиардов рублей в качестве меры поддержки из-за санкций США, пишет «Коммерсантъ». В частности, группа просит освободить «Русал» от платежей по договорам на поставку мощности: это позволит компании сэкономить 13–18 млрд руб., но приведет к росту энергоцен в Сибири на 12%. Кроме того, En+ просит избавить алюминиевую компанию от надбавки к энергоценам для снижения тарифов на Дальнем Востоке. Эта мера позволит «Русалу» сэкономить 1,9–3 млрд руб. в год, но в итоге цены в Сибири вырастут на 1–2%.

En+ предлагает ряд льгот и для ГЭС «Евросибэнерго» в Сибири. В частности, снизить объем регулируемых договоров (РД, закупки для населения) с 15% до 5% по электроэнергии и с 21% до 5% по мощности во втором полугодии. За счет этого «Евросибэнерго» сэкономит до 4,2 млрд руб. В Иркутской области группа предлагает поднять тарифы для населения, обосновывая это тем, что они самые низкие в России: эта мера принесет братскому и иркутскому заводам «Русала» еще 3 млрд руб. в год. Предлагается поднять и предельный уровень платежей за ЖКХ в регионе.

Из-за санкций США «Русал» может сократить выпуск алюминия в 2018 г. от 30% (базовый сценарий) до на 50–70% («самый негативный» вариант) — в последнем случае вероятно и закрытие заводов компании. Если предлагаемые En+ меры будут приняты, то в результате вырастет нагрузка на население и малый бизнес, а проблема неплатежей усугубится, сказал «Коммерсанту» директор Института систем энергетики Иркутского научного центра СО РАН Валерий Стенников.

Олег Дерипаска и ряд его компаний попали под американские санкции в начале апреля 2018 г. Согласно ограничениям, активы лиц из «черного списка» на территории США будут заблокированы, а американских гражданам и компаниям запрещается вести с ними дела. Санкции могут быть крайне неблагоприятны для бизнеса «Русала», компания рекомендовала акционерам и потенциальным инвесторам быть очень осторожными при действии с ценными бумагами.

Деловой квартал

Медведев утвердил распределение обязанностей между своими заместителями

Премьер-министр России Дмитрий Медведев сегодня распределил обязанности между 10 вице-премьерами нового правительства.

Пресс-секретарь Медведева Наталья Тимакова напомнила, что главной задачей правительства является достижение показателей, прописанных в новом майском указе президента Владимира Путина. «Соответственно, главной задачей вице-премьеров в новом правительстве будет работа по достижению этих принципиально новых целей», – сказала она.

Из документа, который цитирует ТАСС, следует, что первый вице-премьер, министр финансов Антон Силуанов будет курировать «весь комплекс вопросов финансово-экономической политики», в том числе нацпроект по развитию малого и среднего бизнеса и нацпрограмму по развитию международной кооперации и экспорта.

Татьяна Голикова будет отвечать за все социальное направление – главный приоритет майского указа. В том числе она будет курировать уровень жизни и доходов, трудовые отношения, пенсионное и лекарственное обеспечение, национальные программы по демографии, здравоохранению, образованию и науке. Впервые в список ответственности вице-преьера включен надзор: в сфере образования и науки, санитарно-эпидемиологический и надзор в области защиты прав потребителей.

Обязанности не вошедшего в новое правительство Александра Хлопонина распределены между Антоном Силуановым (госрегулирование и оборот алкогольной продукции), вице-премьером по сельскому хозяйству Алексеем Гордеевым (природопользование и экология) и бывшим министром спорта Виталием Мутко (национальная политика и национальные отношения), следует из документа.

В круг обязанностей Мутко помимо строительства включены жилье и городская среда, развитие регионов и сотрудничество с Абхазией и Южной Осетией. Вице-премьер Юрий Трутнев кроме развития Дальнего Востока будет отвечать и за развитие Арктики.

Выходец из Минобороны Юрий Борисов будет курировать оборонно-промышленный комплекс.

Ольга Голодец займется вопросами культуры, спорта и туризма.

Вице-премьер по цифровизации Максим Акимов займется нацпрограммой «Цифровая экономика», нацпроектом по созданию безопасных и качественных автодорог, цифровизацией госуправления. Также в его сфере ответственности транспорт, связь, инновации, недвижимость и интеллектуальная собственность.

Дмитрий Козак возьмет на себя вопросы топливно-энергетического комплекса, промышленности и технологического надзора.

Вице-премьер – руководитель аппарата правительства Константин Чуйченко будет отвечать за планирование работы правительства, а кроме этого – за контроль исполнения решений правительства, эффективности федеральных органов исполнительной власти и взаимодействие с органами судебной власти и прокуратуры.

Путин подписал указы о назначении новых вице-премьеров и министров 18 мая. Дмитрий Медведев на первом заседании кабинета министров 22 мая обещал распределить их обязанности в течение недели.

Ведомости

Топилин назвал семьи с детьми большинством среди живущих в бедности

Среди всех россиян, которые живут за чертой бедности, почти 70% приходится на семьи с детьми. По словам министра труда и соцзащиты Максима Топилина, выполнение майских указов президента приведет к улучшению ситуации

Министр труда и соцзащиты Максим Топилин, выступая на съезде уполномоченных по правам несовершеннолетних, заявил о том, что семьи с детьми составляют основную массу

тех, доходы которых находятся ниже уровня прожиточного минимума. Об этом сообщает «РИА Новости».

«Из всей численности тех, кто находится ниже уровня прожиточного минимума по доходам, по нашим оценкам, почти 70% — это семьи, которые имеют детей. После рождения ребенка у нас продолжают, к сожалению, оставаться факторы, когда семья, безусловно, теряет уровень дохода, появляется новый член семьи», — заявил он.

По словам главы ведомства, с решением проблемы может помочь недавнее повышение уровня МРОТ, который 1 мая сравнялся с прожиточным минимумом и составил 11 163 руб. (ранее он равнялся 9486 руб.). Также на изменение ситуации повлияет выполнение майских указов Владимира Путина, добавил Топилин. Однако, несмотря на это, правительство должно проработать и дополнительные меры для повышения уровня жизни населения, заключил министр.

«Наша задача вместе с вами в течение короткого времени посмотреть и предложить дополнительные меры с тем, чтобы такая ситуация не происходила, по крайней мере, в большинстве случаев», — отметил глава Минтруда.

Согласно последним данным Росстата, численность российских граждан, которые живут с доходами ниже прожиточного минимума, в 2017 году сократилась на 0,2 млн человек и составила 19,3 млн человек (13,2% от общего количества населения страны). В 2016 году, по официальным данным, этот показатель равнялся 19,5 млн человек (13,3%).

РБК

Ежегодные экономические потери РФ от наркомании составляют 3,6 трлн рублей - исследование

Экономические потери России от наркомании составляют 3,6 триллиона рублей в год, это порядка 3,8% от ВВП страны, к такому выводу пришли эксперты федерального проекта "Трезвая Россия".

Расчеты были произведены в рамках обнародованного в понедельник "Антинаркотического рейтинга регионов-2018", согласно которому Приморский край, Еврейская автономная и Сахалинская области возглавили список наиболее проблемных с точки зрения наркопотребления регионов. Самыми благополучными оказались Архангельская область (первое место), Чукотский автономный округ (второе) и Волгоградская область (третье).

"Анализ сведений, представленных медицинским сообществом, наркологами, психологами, представителями силовых структур, судебной системы, бизнес-сообщества, пострадавших от наркоманов семей, показал, что ежемесячные экономические потери на одного наркозависимого составляют в среднем 200 тысяч рублей (кражи, разбои, незаконный оборот наркотических средств, нагрузка на медицинские и социальные учреждения, трудовые ресурсы и так далее). В год такие потери равны 2,4 миллиона рублей", — говорится в исследовании, поступившем в РИА Новости.

По предварительным оценкам экспертов движения "Трезвая Россия", среднее реальное количество наркозависимых в России составляет 5 миллионов человек. При этом наиболее проблемными являются 30% наркозависимых, что было учтено при проведении расчета.

"Таким образом, даже по самым скромным подсчетам экономические потери общества и государства за один год составляют 3,6 триллиона рублей, что составляет около 3,8% от ВВП России в 2017 году", — сообщается в тексте исследования.

Принятие конкретных и эффективных мер по борьбе с наркоманией увеличит темпы роста ВВП, улучшит социальные и демографические показатели, считают инициаторы "Антинаркотического рейтинга регионов". Они предлагают властям тех регионов России, которые оказались в "последней десятке" рейтинга, "оперативно и системно активизировать действенную профилактику наркомании".

ПРАЙМ

Более 70% молодежи в регионах РФ считают, что их зарплаты не соответствуют образованию

Более 70% молодых людей и девушек в регионах РФ считают, что получают низкую заработную плату, которая не соответствует их образованию и уровню квалификации, свидетельствуют данные мониторинга трудоустройства выпускников, сделанного Центром экономики непрерывного образования РАНХиГС.

В мониторинге отдельно рассматривались ожидания выпускников из Ивановской, Новосибирской и Свердловской областей.

В целом, по данным социологов, около трети молодежи (32,31%) считают, что для человека с их уровнем образования и квалификацией зарплата должна варьироваться от 20 до 30 тысяч рублей в месяц. Еще 22,42% юношей и девушек оценивают себя выше — по их мнению, нормальная зарплата составляет от 30 до 40 тысяч рублей в месяц. Хотят получать от 40 до 50 тысяч рублей 17,93% молодых людей, участвовавших в мониторинге. Таким образом, большинство респондентов (более 85%) хотят получать зарплату в размере до 50 тысяч рублей включительно, заключают исследователи.

Социологи отмечают, что нельзя сказать, что ожидания молодежи в отношении желаемого уровня оплаты труда чересчур завышены — большинство из них ориентируется на средний уровень зарплат в своем регионе.

При этом только около четверти молодежи, участвовавшей в мониторингах, получают заработную плату, соответствующую их ожиданиям. "Более 70% юношей и девушек получают зарплату меньше той, которую, как они считают, должны получать работники с таким же, как у них, уровнем образования", — говорится в исследовании.

Мониторинг проводился в 2016-2017 годах в трех областях: Ивановской, Свердловской и Новосибирской. В анкетировании приняли участие представители работающей молодежи в возрасте от 18 до 30 лет. Было опрошено по 900 человек в каждом из регионов. Ошибка выборки стандартная, не превышает 1,5-3%.

ПРАЙМ

Число россиян, готовых взять кредит, растет

Каждый пятый россиянин отмечает, что сейчас подходящее время, чтобы брать кредит. Треть населения за последний год оформляли новые или продолжали выплачивать имеющиеся кредиты. Если у людей уже есть кредитные обязательства, они более склонны считать, что сегодня подходящее время для займов. Об этом свидетельствуют результаты опроса, проведенного аналитическим центром НАФИ в марте 2018 г.

То, что сейчас подходящее время для того, чтобы взять кредит, отмечают 21% россиян, это на 10 п.п. больше, чем год назад. О том, что сейчас не стоит брать кредиты, заявили две трети опрошенных - 64% (на 13 п.п. меньше, чем в прошлом году). Если у людей уже есть кредитные обязательства, они более склонны считать, что сегодня подходящее время для займов.

Доля россиян, оформлявших или выплачивавших кредит за последние 12 месяцев, не изменилась с марта прошлого года и составила 33%. Займы берут в основном люди в возрасте от 25 до 54 лет. Кредиты востребованы среди жителей малых населенных пунктов и городов с населением до 50 тыс. человек, а также среди жителей крупных городов с населением от 500 тыс. до 1 млн человек (по 41% соответственно).

Заемщики стали реже жаловаться на напоминания банка о предстоящих платежах по кредиту (41%, сокращение на 7 п.п. по сравнению с 2017 годом). Наибольшая доля тех, кто негативно относится к подобным напоминаниям - в городах-миллионниках (54%) и поселках городского типа (55%).

Как отметил директор по исследованиям аналитического центра НАФИ Тимур Аймалетдинов, слова которого приводятся в сообщении, за год экономическое положение большинства домохозяйств в стране ухудшилось, однако выросли социальный оптимизм и уверенность в завтрашнем дне. "Это во многом обуславливает выросшую почти вдвое готовность россиян оформлять кредиты", - сказал эксперт, добавив, что на фоне снижения реальных доходов, при текущем уровне инфляции и пессимистичном деловом климате с сопутствующими ему рисками безработицы россиянам следует с еще большей, нежели

ранее, осторожностью принимать решения об оформлении кредитов, трезво взвешивая свои текущие и будущие финансовые возможности.

ИА "Финмаркет"

В России резко выросли цены на бензин. В России за неделю с 21 по 27 мая заметно выросли цены на бензин, свидетельствуют данные информационно-аналитического центра "Кортес".

Стоимость топлива марки АИ-92 повысилась на 76 копеек и составила 40,76 рубля за литр, цена бензина марки АИ-95 прибавила 79 копеек, достигнув 43,6 рубля за литр. Литр дизельного топлива подорожал на 79 копеек до 43,65 рубля.

В Московской топливной ассоциации, в свою очередь, сообщили, что цены на топливо на столичных заправках выросли за прошлую неделю сразу на 88-90 копеек, до 42,21 рубля за литр АИ-92 и до 45,5 за литр АИ-95. Литр дизельного топлива подорожал на 85 копеек до 43,99 рубля.

Министр энергетики Александр Новак ранее заявил, что объявленное снижение акцизов на топливо в России позволит избежать существенного колебания цен на бензин.

Вице-премьер Дмитрий Козак на прошлой неделе сообщил, что власти приняли решение снизить акцизы на дизтопливо на 2000 рублей на тонну от действующих, на бензин — на 3000 рублей. Снижение должно произойти не позднее 1 июля 2018 года.

По его словам, правительство приняло такое решение, исходя из того, что с 2010 года акцизы на моторное топливо увеличились в 2,5 раза. "И это такой существенный фактор, который указывает на давление на нефтепродукты", — пояснил вице-премьер.

Первый зампред Центробанка Ксения Юдаева, в свою очередь, объяснила рост цен на бензин ситуацией на мировом рынке. В первую очередь речь идет о повышении акцизов и международных цен на топливо. "Когда цены на нефть падали, цены на бензин росли меньше, чем другие цены. Их вклад в инфляцию был меньше, чем у других цен", — пояснила она. Юдаева уточнила, что пока рост цен на бензин не оказывает влияния на инфляцию.

РИА Новости

7. РАЗНОЕ

России нельзя повторять ошибку СССР 1980-х и США 1990-х

Владимир Путин в новом майском указе поставил перед правительством такие цели, что, если их удастся достичь хотя бы процентов на 80, к 2025 году они кардинально изменят страну – сделают Россию одной из самых комфортных для проживания территорий.

Посудите сами. Жилье должно стать доступным для большинства граждан за счет рекордного строительства до 120 млн кв. м в год и снижения ипотеки до 8–7%, а значит, каждый год не менее чем 5 млн семей предстоит улучшение жилищных условий.

Более половины региональных дорог и три четверти городских должны теперь соответствовать качественным нормативам, что приведет к снижению смертности в ДТП в 3,5 раза.

Пространства России прощют новые транспортные магистрали – высокоскоростные железнодорожные пути между мегаполисами, автотрассы по маршруту Европа – Западный Китай; ожидается реконструкция региональных аэропортов (каждый второй авиарейс между городами отныне будет производиться напрямую), в планах и увеличение (в полтора раза!) мощности Транссиба, а Северного морского пути – до 80 млн т в год.

Российским городам благодаря масштабной программе благоустройства предстоит обновление: запланировано строительство новых кинотеатров и театров юного зрителя, свыше 500 виртуальных концертных залов, не менее 15 научно-образовательных центров мирового класса. В малых городах и селах восстановят фельдшерско-акушерские пункты и врачебные амбулатории, в поликлиниках ликвидируют кадровый дефицит, начнется масштабное строительство онкологических больниц, сети национальных медицинских исследовательских центров, внедрение телемедицины.

В результате ожидается снижение смертности и увеличение продолжительности жизни до 78 лет (что, конечно, повлечет и увеличение пенсионного возраста).

Прибавьте сюда рост производительности труда на тысячах предприятий, обновление более чем половины приборной базы научных организаций, создание крупных несырьевых компаний в обрабатывающей промышленности, сельском хозяйстве и сфере услуг, конкурентоспособных на мировом рынке, тотальную цифровизацию на основе отечественного программного обеспечения, ликвидацию несанкционированных свалок и очистку бассейнов крупных рек, а также 25 млн малых и средних предпринимателей, получающих дешевые кредиты – и вы получите идеальный образ России будущего, исходя из майского указа.

Все это должно обеспечить экономический рост выше мировых показателей и вывести экономику России на пятое место в мире, с опережением Германии.

Давайте проведем мысленный эксперимент и допустим, что правительство исполнило майский указ – 2018 даже не на 100, а на 120 процентов, что честные чиновники с идеальной эффективностью вложили в инфраструктуру страны не только 25 трлн рублей, но также и дополнительные триллионы от дорогой нефти. Представим себе эту Россию, которая комфортнее, современнее и развитее, чем Германия.

Во всех городах, даже самых отдаленных, люди на новых отечественных авто разъезжают по свежееасфальтированным дорогам без ям и гуляют по аккуратным тротуарам из собянинской плитки. Вместо полуразрушенных дворов – современные дворовые комплексы с доступными парковками и новыми детскими площадками. На набережных и центральных улицах в уютных кафе толпы местных жителей и туристов поглощают отечественные деликатесы, названия которых стали узнаваемы на мировом рынке.

Молодые семьи с детьми массово переезжают в новые качественные дома и на семейных машинах благодаря высокоскоростным автобанам путешествуют по России – внутренний туризм бьет рекорды.

В каждом селе – общедоступный Wi-Fi и небольшие IT-центры на родном софте, а в малых городах построены кинозалы и театры, инновационные парки и культурные центры. 70-летние граждане, которых с трудом можно назвать старыми, не дрожат при покупке молока за каждую копейку, а проводят досуг в свое удовольствие и разнообразно.

Научные кластеры каждую неделю выдают сенсационные результаты, а эффективные бизнесмены быстро реализуют их в качественную продукцию.

Онкология если не побеждена, то загнана в угол, как некогда туберкулез. Стадионы и спортивные площадки на каждом углу, а цифровые услуги позволяют решить любую проблему в считанные минуты...

Если вам покажется, что я утрирую – это не так: кое-что из перечисленного уже реализовано в России, а многое действительно по силам сделать еще лучше, если приложить максимальные усилия и честно работать. Построить не рай на земле, но качественно обустроить наше Отечество с точки зрения материального обеспечения вполне возможно.

Только есть ли уверенность, что социально-экономическое благополучие способно сделать человека и народ по-настоящему счастливым, сделать государство великим, совершить прорыв в развитии?

Чтобы найти ответ, нет необходимости теоретизировать или искать примеры в давней истории. Перед нами как минимум два недавних примера обществ, сделавших ставку на развитое материальное благополучие – это СССР 1970-х и США 1990-х. Методы их были противоположными и противостоящими друг другу, но суть заключалась в том, что государством была поставлена цель сделать жизнь граждан максимально удобной, обеспеченной и социально качественной.

Можно сочинять какие угодно небылицы, но СССР в период пика своего социально-экономического развития – в середине 1970-х – начале 1980-х – предоставлял гражданам уникальный для человеческой цивилизации уровень благ.

Да, у людей на руках было мало наличных денег и не было сверхбогатых, которые могли бы покупать яхты и самолеты, но каждый гражданин гарантированно имел целый комплекс благ (их называли бесплатными, но на самом деле это была такая форма безличного взаимодействия государства и гражданина) – отдельное жилье, перспективную работу,

медицинское обслуживание, среднее и высшее образование, социальные пособия, достойную пенсию, отдых на морских и не только курортах, отечественную продукцию среднего качества в достаточном количестве, высочайший уровень общественной безопасности и жизненную перспективу на долгие годы.

Все это было обеспечено высочайшим уровнем промпроизводства, науки, образования, медицинской системы, мощной армией и органами безопасности. Собственно, в СССР тех лет было все, что нужно для материального благополучия – стандартный набор.

Но вскоре советскому гражданину – смотрите-ка! – оказалось мало этого «скудного» благополучия. Ему захотелось, чтобы было больше, сытнее и ярче, чтобы каждому по «дольче вита».

Да, сказались и недостатки советской системы (тот же некачественный ширпотреб, перекосы в производстве и регулировании частной собственности), ошибки стареющего Брежнева и предательство Горбачева, но это не отменяет того, что многие граждане СССР не ценили свое материальное благополучие, не дорожили им и легко обменяли его на яркую витрину Запада.

Воспользовавшись доверчивостью врага и коллапсом СССР, уже Запад стал осуществлять мечту построения социально-экономического рая – в 1980–1990-е годы США достигли пика потребительского благополучия.

Благодаря дешевым, а потом и вовсе даровым кредитам миллионы американцев обзавелись большими домами, пересели на личные авто и стали тоннами поглощать товары, дешево продающиеся в огромных моллах.

Все росло как на дрожжах – небоскребы мегаполисы, автобаны, торговоразвлекательные центры, автопарки, гольф-клубы, продажи всего и вся. И в то же время – потоки мигрантов, наркотрафик, преступность, порноиндустрия, разнообразные и все более дикие извращения, психические болезни, страхи и закупки антидепрессантов...

Оказалось, что сытые дети из обеспеченных семей, имея в шаговой доступности театр, стадион, прекрасную библиотеку и ночной клуб с дорожками кокаина, выбирают чаще всего последнее. Вдруг выяснилось, что потреблять приятнее не научное знание и красоту, а дерьмо. И что огромное количество огнестрела не спасает от очередного сошедшего с ума от потребительского рая.

А главное – вот неожиданность! – развитая экономика, несмотря на обилие дешевой рабсилы в виде мигрантов, начала «утекать» в развивающиеся страны, компании стали переносить туда производство и логистические центры. И в результате недофинансирования в 2000-х в США наступила деградация: американцы вдруг обнаружили, что у них не самые лучшие дороги, школы, несправедливая система здравоохранения, изношенные магистрали и городская инфраструктура.

Трамп умело воспользовался назревшим недовольством американцев разрушением их потребительского рая и сейчас пытается вернуть его, обещая триллионные вложения.

Однако корень проблемы не в недостатке финансирования, ровно наоборот: именно голый тотальный материализм, понимание развития исключительно как социально-экономического, выраженного в долларах и процентах, несет в себе разрушительный заряд, так как является ошибочно односторонним. Даже выдающиеся успехи в построении материального благополучия (хотя надо понимать, что достичь его для всех в равной степени чрезвычайно трудно) без нравственного развития и духовного подъема приведут только к коллапсу.

Человек живет не только и не столько тем, что он ест, во что одевается, в чем живет и на чем ездит. Это важно, но недостаточно для полноценного развития, а в случае его доминирования даже пагубно. В человеке и обществе всегда заложены нравственные и духовные потребности, цели, которые не достигаются количеством потребленных товаров и даже построенных школ, научных центров и церквей.

Главное в человеке – вера в высокие идеалы, заповеди: если он верит в их достижение и следует им, он способен свернуть горы, в том числе и в обустройстве страны, в науке, производстве. Если он настроен исключительно на достаток и прибыль, он обречен на

бессмысленное получение прибыли и в конечном счете на деградацию. То же самое и народ в целом, страна.

России нельзя повторять ошибки материалистов XX века, которые видели прогресс только в материальном достатке, XXI век должен стать, напротив, эпохой переосмысления развития как нравственного совершенствования общества. А для этого надо ставить цели не в процентах и валюте, а в «человеках» и ценностях.

Именно стремление достичь нравственных идеалов, духовное строительство, способно обеспечить улучшение жизни общества, совершить настоящий прорыв и построить – нет, не рай на земле, но качественно новое государство, где во главу угла будет поставлена нравственность и справедливость.

К слову, в «суперуказе» президента России упомянута такая цель: необходимость укрепления гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов России.

Именно эта тема должна быть ключевой и сквозной для всех других задач – как в образовании, культуре и науке, так и в строительстве дорог и благоустройстве городов.

Приведу простые примеры: университетское образование, голые знания без осознания ценности созданного Творцом мира нередко порождают примитивный нигилизм и выводят студентов на протестные митинги; научные изобретения без нравственного их осмысления способны привести к Хиросиме и Нагасаки; строительство жилья исключительно ради квадратных метров превращает городские районы в гетто и т. д.

Даже самые благие начинания вне ценностной системы координат приведут к ошибкам и искажениям, которые в конечном счете приведут к обратному результату, даже если первоначальный эффект будет положительным.

Российскому руководству при исполнении майского указа необходимо осмыслить его с точки зрения тех самых духовно-нравственных и культурных ценностей народов России и только тогда приступать к конкретным действиям.

Иначе, даже в случае идеальной реализации и построения материально благополучной России, мы получим парадоксальную картину: красивые и обустроенные города заполняют недовольные граждане, которые будут тем больше ныть, чем комфортней окажется их жизнь.

Они не станут дорожить достигнутым, поскольку и не поймут его значения, и не примут участия в его создании. Им всегда будет казаться мало уже существующего благополучия, и они всегда будут готовы сами его разрушить или продать.

Таким образом, благие намерения обернутся комфортабельным адом, где все против всех, и каждый провозгласит себя пупом земли.

Напротив, в случае доминирования общедуховного развития над материальным мы сможем создать страну будущего – нравственное государство, в котором земное пространство будет прошито транспортными маршрутами, а пространство духовное – общенациональными ценностями.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.05.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,27	▲ 0, 61
EUR	72, 83	▲ 0, 71

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	+2	+2	+2	+1	+2	+1	+2	0	+1	0	0	0	+2	+1
Ощущается как, °С	+1	-2	-3	-3	-2	-4	-2	-6	-5	-6	-6	-6	-3	-2
Давление, мм рт. ст.	750	749	747	744	743	745	748	750	751	752	753	754	756	756
Ветер: скорость, м/с	1	4	6	4	5	6	5	6	7	7	8	8	6	3
порывы, м/с			9	7						10	11	11	10	6
направление	Ю-В	В	С-В	С-В	С	С-З	З	З	З	З	З	З	З	Ю-З